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Zadanie

Kredyt w wysokosci 120 tys. ztotych zaciagnigty wedlug stopy rocznej 16% 1 przy rocznej
kapitalizacji ma by¢ sptacony w ciagu 5 lat. Utozy¢ plan sptaty kredytu, jezeli ma by¢ on

splacany: a) w rownych ratach tacznych, b) w rownych ratach dlugu.

Rozwigzanie
W przypadku splaty kredytu wg systemu réwnych rat tacznych, wysokos$¢ réwnej raty A
obliczamy wg wzoru:
_ q-1
A= S0g" =
qg -1
Wysokos¢ kapitatowej czesci n-tej rownej raty obliczamy ze wzoru:
n _ _n-1
T =8 D%
qg -1
gdzie S — jest suma kredytu,
q = 1 + r jest czynnikiem oprocentowujacym (» — stopa procentowa w okresie raty).
N — ilos¢ okresow spflaty.

W przypadku systemu rownych rat dtugu, wysokos$¢ n-tej raty obliczamy natomiast ze wzoru:
A, = iu[u (N-n+1)07]
N

Czesci kapitalowe (zgodnie z idea systemu)sa rowne 1 wynosza:

T %
Zaktadamy, ze kredyt bedzie sptacany ratami rocznymi, zatem:
S§'=120000
r =0,16,stad ¢ = 1,16
N=5
a)

A= SDqNDqN;Il
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A=1200000(1,16)° D%

A= 36649,13

Obliczamy czgs$¢ kapitatlowa kazdej z rat:

n _ _n-1
T - SD%
qg -1
n=1,2,3,4,5
1 0
T, = 120000D(1’16) (1’16) = 120000C LI16- 1

(116)° - 1 (L16)° - 1

7, = 17449,13

2 1 2
(L16)* - (1,16)" _ 120000D(1,16) - 1,16
(116)° - 1 (1,16)° - 1

T, = 20240,99

T, = 1200000

(116)* - (116)°

= 1200000
(116)° - 1

!
1

T, = 23479,54

(1,16)* - (1,16)°
(1,16)° - 1

T, = 2732627

T, = 1200000

(1,16)° - (1,16)°
(1,16)° - 1

T, = 31594,07

T, = 1200000

b)

A =

n

[[1+ (N- nt I)Dr]

z |«

n=1,2,3,4,5
120000

A = g1+ (5- 1+1)0(0,16)] = 2400001+ 500,16) = 240000(1,8)

2
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A, = 43200
4, = 1205000 1+ (5- 2+ 1)00,16)] = 2400001+ 400,16) = 240000(1,64)
A4, = 39360
4, - 1205000 1+ (5- 3+ 1)00,16)] = 2400001+ 300,16) = 24000(1,48)
A, = 35520
4, - 1205000 1+ (5- 4+ 1)0(0,16)] = 240000(1+ 200,16) = 240000(1,32)
4, = 31680
4 - 1205000 d1+ (5- 5+ 1)00,16)] = 240000(1+ 100,16) = 240000(1,16)
A, = 27840
r=3
N
;- 120000
5
T = 24000
Odp.: a) 4 — 36649,13 (T.) = (17449,13; 20240,99; 23479,54; 27326,27; 31594,07)

b) (4,) = (43200; 39360; 35520; 31680; 27840)  T=24000
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